



就业“春风”吹进苏州火车站

求职者下了火车就能找工作

2月22日,苏州市人社部门联合相关部门、单位在苏州火车站北广场开展“春风行动”主题日宣传活动,为广大求职者提供就业创业、技能培训、社会保险、维权保障、法律援助、医疗健康等咨询服务。24岁的詹威从淮安过来,刚出站就收到了工作人员发放的春风行动宣传册,“我学的是环境设计,毕业了想来苏州找份工作,没想到一来就有人引导、提供咨询服务,感觉不错,希望求职顺利!”

现代快报记者了解到,早在2月18日,苏州市人社部门就在苏州火车站北广场开展了政策咨询服务,该项活动持续一周,为来苏人员送出了农历新年的第一缕春风。

在火车站附近的姑苏区人力资源产业园,还举办了“春风行动”主题日招聘活动,现场有来自金龙联合汽车工业(苏州)有限公司、苏州福田金属有限公司、江苏关怀医疗科技有限公司等20家优质企业参加招聘会,提供岗位371个。“今天我们带来的岗位有财务总监、项目经理、招商助理等等,不少人前来咨询,活动开

没多久发出去了6份招聘表格。”江苏安和锦城市更新集团有限公司招聘负责人李扬告诉记者,公司每年都会参加各种形式的招聘活动,就是希望借助这样的平台与求职者面对面沟通,让企业收获优质人才,人才也能找到理想岗位。

除此之外,当天产业园内同时开展了“云端送岗 就在苏州”2024年春风行动直播带岗专场活动,中亿丰、同城网络、太湖雪、多科智能、长光华芯、雷允上6家重点企业携454个优质岗位参加直播带岗活动,共有12.69万人次进入直播间互动,收到简历1103份。

据悉,以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题的2024年春风行动专项活动,主要为有就业创业意愿的劳动者和有用工需求的用人单位(特别是重点产业链供应链、重要民生商品保供和中小微企业)搭建供需交流平台,取得良好的成效。截至当前,苏州全市已举办各类招聘活动137场,筹集发布岗位5.77万个。

春风行动以来,人社部门加大

劳务协作力度,2月16日,苏州市就业管理中心组织15家重点优质企业赴贵州省铜仁市开展劳务协作对接和招聘活动,深入推进东西部劳务协作。春节前后,全市各级人社部门分16条线路组织企业赴河北、河南、湖北、陕西、安徽、云南、贵州等多个省份开展招聘活动,同时组织近2年省级劳务品牌龙头企业深度参与人力资源合作活动,全力保障企业用工。春风行动以来,全市各级人社部门累计联系走访重点企业1223家;安排19辆专车,“点对点”接回634名外来务工人员返岗复工。

苏州市劳动就业管理服务中心主任俞晓峰介绍,2月20日(节后3天),全市118家抽样调查企业返岗率为91.93%,其中已开工企业115家,开工企业返岗率为92.79%。春风行动期间,全市预计召开687场招聘会,通过“靶向化”发力,“订单式”解难,精准搭建供需对接平台,积极促进苏州返乡农民工、高校毕业生等各类群体更好更快实现家乡就业。

徐晓安

白洋湾街道：“网格+为老”跑出关爱老人“加速度”

近年来,白洋湾街道坚持精细化网格治理、精准化为民服务,结合老龄化程度的不断加深,主动对接老年人的生活需求、服务需求、心理需求等多样化要求,努力为社区居家老年人提供专业化、丰富性、全方位的综合养老服务,织密关爱老年人的“防护网”,持续提升基层社会治理水平。

街道积极推动网格化管理工作,不断提升网格员服务老年人的水平,网格员作为服务的“连心桥”,充分发挥地缘、人缘的优势,精准服务辖区内的老年人,用实际行动践行“为老服务”的宗旨。

施新花 高达

突发事件莫慌张,网格员来“帮”

宝祥社区副网格长张晴在巡查时发现一位神色慌张的老人,她上前询问后老人瑟瑟发抖,就把她领回了社区便民服务站。经过仔细的询问,发现老人也没记得家庭住址等信息,张晴安抚着老人的情绪,随即掏出手机在社区“微管家群”发布老人走失的信息,同步联系社区居民警和物业,发动更多的力量共同帮助老人寻找回家的路。在多方努力下,经过约半个小时的寻找,终于得知阿婆家住附近金色里程社区的藕巷新村。

据宝祥社区书记王荣介绍,社区一直坚持养老为老的服务理念,由网格员带动微网格员,主动掌握辖区内老人需求的动态,在日常巡查中,也会将重点偏向于老年人,在他们需要帮助的时候,真正的做好为老服务的工作。

贴心服务供温暖,网格员来“办”

“日常理发、打扫卫生、整理物品等……这些看似极其平常的事,对于和泰家园的钱金娣来说,却是可望不可及的事情。”和泰社区的网格员陈晖说道。

原来,这是一位高龄的老年人,也90多岁了,老人已无行走能

力,进入冬季后长期卧床,头发已经很久没有修剪了。当网格员上门走访看望她时,她说就剪个头。陈晖立即为老人联系社区的网格志愿服务队——“微家蓝”志愿服务队,安排志愿者为老人上门理发。又考虑她行动不便,就主动联系网格志愿服务队多名志愿者一起上门,为老人家打扫屋子、整理物品、闲话家常,足足陪伴了老人一整个下午。

临时走,老人激动地感慨道:“有了网格员的惦记,不仅理了头发,屋子也被整理得干干净净的,真是太好了!”而她开心的笑容也正是网格员工作的满满动力。

网格是基层治理的“神经末梢”,为了更加便捷、快速地响应辖区老年群众的需求,网格员们分布在所负责的网格“责任区”,紧贴老年群众需求,解决老年人的急难愁盼。在白洋湾街道,一个电话、一句微信,身穿“蓝马甲”的网格员随时随到,让老年人足不出户就能享受到丰富的养老服务。

“作为离群众最近的人,网格员在日常走访中能够第一时间收集群众的办事需求,第一时间开展行动,第一时间传递信息,第一时间给予反馈,真正打造“上门办、随时办、高效办”,用暖心志愿服务,为老年人的生活增添色彩。”联动分中心的负责人范晓英说。

陌生电话打3小时 热心同事及时报警阻诈

近日,吴江区公安局运西派出所接群众报警称,同事戴阿姨一个人在房间里打了近3个小时电话,偶尔夹杂转账等字眼,怕其被骗。

民警立即出警至现场,见戴阿姨还在与对方通话,忙进门制止。经了解,戴阿姨接到“银行工作人员”电话,称其在手机上买了一份每个月要扣800元的保险,可以指导她自行操作取消订购。对方不止一人,轮番上阵和戴阿姨通话,

将其绕晕,又给了她银行账户让其转账。幸好发现及时,戴阿姨账户中的25919元未转给对方。民警叮嘱戴阿姨,以后接到类似取消保险、投资理财的陌生来电,千万不要相信,同时联系其家属,告知多加留心,避免再次掉入陷阱。

一旦接到陌生来电,无论对方以何种理由要求转账切勿轻信。如遇诈骗,请及时拨打110报警求助。

陈仁杰 吴丁颖 高达

水韵花都社区举办“金句我来讲”专题活动暨“海棠书韵”第二期阅读活动

近日,元和街道水韵花都社区组织支部党员、流动党员和辖区内“两企三新”群体党员,开展“金句我来讲”专题活动暨“海棠书韵”第二期阅读活动,将党员冬训与全民阅读春风行动相结合,进一步提升党员的理论水平和实践能力。

活动中,党员们依次诵读了冬训开展以来自己感受最深的“金句”,并抒发自己的学习感悟。大

家纷纷表示,在以后的工作中,将自觉把冬训学习成果,转化为推动社区高质量发展的实际行动。

此次“海棠书韵”阅读活动,让党员在“与理相遇”集中学习提升了政治素养,锤炼了党性修养,也推动了“理响水韵”特色冬训项目,增强了“两企三新”群体党员学习党的理论知识的积极性和主动性。

陈仁杰 高达

黄桥农贸市场换新颜

相城区黄桥街道秉持“万家菜篮 服务万家”的理念,大力推进黄桥农贸市场改造提升项目,重点围绕规划完善、功能升级、服务优化等维度,有效破解硬件老旧、业态单一、管理复杂等难题,全力打造黄桥悦邻广场,不断升起民生“烟火气”,切实提升群众“幸福感”。

围绕硬件升级,组建“红色菜篮子”先锋突击队,实时跟进改造进度,完成门牌、过道全面更新,增设扶梯设备4台,货梯2台,优化整体商业人流动线,日均人流量达1.8万人次。合理规划蔬菜、肉类等功能区,开设“美食市集”,持续丰富业态类型,商位数量增至126个。完善商位智慧化电子显示屏配备,实时更新产品价格,公示商户信息,建立食用农产品快检室,技术赋能让居民买得放心、吃得安心。



黄桥农贸市场换新颜 街道供图

聚焦常态管理,推动党员亮身份、作表率,抽调20余名机关党员,成立“菜小二”行动支部,协助商户办理水电费充值、提供报修等服务,通过开展定期巡查,加强市场运营维护和食品安全监督。组建农

贸市场治理提升“红色顾问团”,指导市场管理方制定管理制度,定期开展“诚信经营户”评选,建立商户档案并设置“红黑榜”,以鼓励先进、鞭策后进,推动农贸市场管理长效。

相黄萱 高达

苏锦街道汇翠社区：念好冬训“三字诀”多点开花促实效

党员冬训是基层党员坚定理想信念、补足精神之钙的“加油站”。自2023—2024年度基层党员冬训工作开展以来,苏锦街道汇翠社区多措并举拓宽党员冬训新渠道,通过创新冬训形式、丰富冬训载体,抓实理论功底、汇聚多方合力,念好“三字诀”,提高党员整体素质,提升党员党性修养,加强党的基层组织建设,推动党员冬训走深走实,让“冬令进补”焕发新活力。

一是在“统”字上下功夫,理论学习“掀热潮”。理论学习是党员干部立身之本,汇翠社区党委第一时间召开社区党委扩大会议,传达街道冬训动员部署会议精神,结合《平江新城(苏锦街道)2023—2024年度基层党员冬训工作实施方案》,交流部署社区冬训计划,并为党员们上了冬训第一课,号召社区全体党员

积极参与到冬训学习中。会议上,汇翠社区各党支部书记带头领学,通过专题学习带动辖区党员读原文、悟思想、谈心得,为年轻党员“传经送宝”,激发年轻党员担当。

二是在“实”字上求成效,课外实训“不冷场”。为丰富教育方式,提升党员冬训实效,社区党委通过“线上+线下”的学习方式,为党员补足“精神之钙”。在新春来临之际,社区党委将冬训融入主题党日活动,组织各支部开展“不忘初心——歌声乐韵颂新春”联谊会活动。利用“阅读角”开展集中学习会议,为党员议事论事提供阵地。守正创新,结合腊八节等传统佳节,开展丰富多样的文明实践活动,包括“冬训注活力,话春‘廉’展风采”“春联成对春更浓,冬训有‘理’冬更暖”金句微分享等多种活动,进一步提高了辖区党员党性修养,推动

党的创新理论走进千家万户。

三是在“干”字上当先锋,党员冬训“燃起来”。社区将重点工作和为民办实事融入党员冬训中,积极开展志愿服务活动,汇聚各方力量参与到暖心志愿活动中来。组织党支部成员开展假期社区安全检查,为辖区新业态新就业群体送上新春迎福对联,为社区独居、困难残疾人送去腊八粥……党员以实实在在行动的贴心暖心担当履职,用心用情解决群众急难愁盼问题,让冬训更接地气、更有温度。

人勤春来早,奋进正当时。下一步,汇翠社区党委将继续丰富冬训活动载体形式,把党员冬训与文明实践活动有机结合起来,让基层党员冬训工作接地气、暖人心,以担当诠释初心,以实干践行使命。

张恬 高达